



### 2023年市“两会”特别报道

## 布拉杨长： 让职业教育“授人以渔”

■ 记者 宋雪

“授人以鱼，不如授人以渔。让山里的学生习得一技之长，给他们一个改变命运的机会，成为全面推进乡村振兴所需要的专业人才，这就是职业教育对少数民族地区而言，最大的意义和价值。”正值新学期开学，峨边彝族自治县职业高级中学(以下简称“峨边职中”)焕发着勃勃生机，作为学校教师、招生就业办主任的布拉杨长，也对新学期工作有着明确方向：推进产教融合、推动校企合作、促进升学就业……

“峨边是山区、彝区，也是曾经的贫困地区，每年毕业的上千名生源中，能进入普通高中的只是少部分。而作为公办学校，峨边职中为学生解决了学费、生活费等问题，只要他们还想读书学技能，不管条件多困难都

能来。”布拉杨长告诉记者，如今学校已有900多名学生，其中少数民族占到90%以上。

职业教育的生命力在于实践和应用，办学质量如何，用人单位最有发言权。作为学校招生就业办主任，布拉杨长对职业教育有更多认识与思考，他意识到，只有产教融合、校企合作，把来自一线的技术经验融入课堂，才能培养出市场需要的高素质、高技能人才，真正为企业所用。

对此，布拉杨长带领学生前往浙江等地，到东西协作的校企合作单位顶岗实训，开展“一对一”专业技能培训；积极推动校企深度合作，呼吁相关企业优惠政策向校企合作表现突出的企业倾斜，鼓励更多企业参与……“我们还探索‘校中厂’‘厂中校’模式，引进乐山拓建机械设备有限公司，将实训室打造为厂房，通过师傅带学生的方式来学习技能。”布拉杨长告诉记者，去年，该项目已顺利落地并投入生产。

“在推动就业的同时，我们还持续抓升学，为学生多元化发展提供保障，谋更多出路。”布拉杨长介绍，如今峨边职中已开设机电技术应用、电子商务、计算机、旅游等6个专业，接下来计划根据市场开设更多专业，让学生掌握技能、终生受用。

作为乐山市第八届人民代表大会代表，布拉杨长表示，自己将继续为职业教育发声，立足岗位实际，积极建言献策，发挥好代表作用，为家乡发展献计出力。



### 代表委员风采

## 潘虹宇： 与农为“伴” 服务群众

■ 记者 杨心梅

“这个项目，你们尽快确定一下联络员，然后我们抓紧启动。”2月14日上午，记者见到市政协委员、市农业农村局经济作物站站长潘虹宇时，她正在就春耕相关工作同县(市、区)农业农村局进行联系，一个接一个的电话里满满都是对春天的期望。

“与农为伍”30余年，潘虹宇积极引进新品种、推广新技术1000余个，为我市经济作物生产发展作出了突出贡献。近年来，作为我市产业扶贫、技术增收、乡村振兴的“排头兵”，她积极参加各类帮扶活动，深入走访农户、专业合作社和企业，了解产业发展

需求，指导产业发展规划，对农户进行实用技术田间指导，解决农村发展及农业生产中的实际问题，先后荣获“全国三八红旗手”、乐山市政府科技进步三等奖等荣誉。

2021年，潘虹宇当选政协委员。“是荣誉，更是责任。”她坦言，如何将长期从事的农业技术有关工作转变为行之有效的提案建议，是履职工作的“第一步”。

积极参加调研、不断深入研究，在醉心专业的同时，潘虹宇没有停下履职尽责的脚步。“政协组织的学习、参观、讲座，我都没有缺席，也常常通过委员读书活动与我们农业届别的委员深入交流。”潘虹宇表示，在群策群力的过程中，她更加清楚了自己的履职方向，很快就进入了政协委员的角色。

市政协八届一次会议以来，潘虹宇把目光瞄准农业产业附加值提升，

先后撰写多个提案获得肯定性批示、入选重点提案。“市政协八届三次会议即将召开，我准备了一些提案，内容包括川菜预制菜的准入标准、农村面源污染等。”她表示，为了让提案的内容更加丰富，她提前了近半年时间开始调研，力争通过自己的发声，为乐山乡村振兴、农业技术发展出谋划策，助农民增收小康。

谈及未来，潘虹宇的眼光放得更长远。“去年，我成为了‘海棠星’嘉州巾帼科技助农服务队的一员，多次到峨边等地帮助当地妇女就业，今年我希望能够以政协委员的身份去做更多力所能及的事情，把我的农技专业知识和对一些政策法规的了解都送到基层，送到更多有需要的人身边。”潘虹宇表示，希望能参与到基层“有事来协商”工作中，真正正正做老百姓身边的政协委员。

## 种植花木迎春来 土主街道真美丽

本报讯(罗建中 胡迪 记者 曾梦园 文/图)近日，记者在市中区土主镇纺织西路等地看到，昔日长满杂草的人行道上，栽上了漂亮的蔷薇、三角梅、木春菊等花木。

行走在绿树掩映、整洁干净的街道，居民们心情舒畅，表示幸福获得感得到极大提升，致富的劲头更加充足。

据悉，土主镇土主社区多方筹集资金5.5万元，在纺织西路、场镇进出口等地，栽上花卉苗木，美化集镇环境。

近年来，土主镇争取资金350万元，实施场镇提升一期工程，黑化集镇道路3.4万平方米，新建停车场1个，规划停车位380个，设立临时便民摊点90个，新(改)建公厕3个，改建污水沉淀池7座，完成风貌改造6000平方米，安装太阳能路灯200盏，打造文化墙、微景观5处，种植绿植6500余株。



鲜花扮亮集镇

## 春运收官 乐山累计发送旅客1739.24万人次

本报讯(记者 宋雪)2月15日，2023年春运正式收官。记者从市交通运输局获悉，今年春运期间，我市严格按照“保防疫、保安全、保畅通、保服务质量”工作要求，全力打造“便捷春运、畅通春运、安康春运、温馨春运”，累计发送旅客1739.24万人次。

春运期间，市春运工作专班统一组织调配全市运力，强化客运枢纽、高铁站、市域网红打卡地等重点区域运力投放，采取加开区间运力、延长运营时间等措施削峰填谷，避免旅客滞留——

提前准备包车线路牌3000张，调集增援运力300辆，协调公交摆渡运力60辆，临时调整4条城市公交线路与高铁“无缝对接”；推出“金通工程”小黄车定制出行、包车出行等服务，满足农村地区出行需求；发挥物流保通保畅机制作用，全力做好医疗、生活、能源等重点物资运输保障，畅通邮政快递、城乡配送末端“微循环”。

建立冰冻灾害预警机制，组建抢险队伍560余人，在15处易积雪结冰重点路段投放融雪盐106吨、防滑砂30余吨，配备除雪设备19台，保障过往车辆通行；及时发布天气预警、公路拥堵和交通管制信息，强化重点拥堵路段交通疏导，对乐山大佛景区、峨眉山景区采取

分级交通管制，协同实施远端分流，提高通行效率。

对全市所有国省干线和重要县乡道进行排查和预防性养护，开展市内重要水域和航道安全查航，整改安全隐患65处；紧盯“两客一危”等重点营运车辆，严查“三超一疲劳”、非法载客等违法违规行为，出动执法人员6万人次，查处交通违法行为23万起。

优化售票、进站、安检、候车等全过程服务，增设便民通道15条、便民窗口18个、专用休息区15处，累计为旅客提供“小红帽”志愿服务6.35万人次；采取“点对点、一站式”服务方式帮助重点人群返乡返岗；做好“暖游客”服务，开放免费停车位5000余个，主要景区周边设置事故快处点13个，对451起轻微交通事故便捷化快速处理。

今年春运，我市累计发送旅客1739.24万人次(公交、出租、客运班线、铁路、水路)，其中，铁路发送旅客106.57万人次，同比上升近六成；水路发送旅客29.56万人次、同比上升近七成，春节黄金周水路客运量打破历史记录。22个国省干线公路监测点监测到车流量1035.77万辆次，同比增加42.01%；37个高速公路出入口监测到车流量744.31万辆次，同比增加8.97%。

## 五通桥： 为特殊群体安装感烟报警器

本报讯(记者 罗曦)连日来，五通桥区消防救援大队积极对接民政部门、乡镇社区，在辖区内开展摸排工作，为独居老人等特殊群体免费安装联网型独立感烟报警器，确保消防安全。

“以前床上铺了电热毯，有天夜里我睡梦中突然闻到糊味，赶紧起来一看，发现电热毯温度过高，已经烧了一个小洞，吓得我赶紧拔了电源。”家住五通桥区冠英镇的童远强表示，像他这样的独居老人最担心的就是

发生了火灾而不知道，如今，消防部门的工作人员上门安装感烟报警器，让他感到心安。

在另一户独居老人家中，消防员还对家庭线路、厨房用火用气等情况进行排查，同时嘱咐老人要注意日常用火、用电、用气安全，一旦发生火情及时拨打119报警求助。

据统计，春节前后，五通桥区消防救援大队共为辖区独居老人等特殊群体安装联网型独立感烟报警器近1000个。

## 峨眉220余名拆迁户 喜提新房

本报讯(记者 罗曦)“很快就可以搬家了!”2月14日，峨眉山市胜利街道红星村安置房小区，不少村民坐在小区门口晒太阳聊天。村民陆续准备装修，大家沉浸在即将搬进新家的喜悦中。

当天，记者在红星村安置房小区

看到，这里绿树成荫，新安装的共享充电桩十分醒目，已经有村民将电动车停在充电桩前充电。据了解，此次喜提新房的拆迁户一共有220余人。按照工作安排，2月6日至7日，村民按照序号顺序在红星村安置房小区选到了满意的安置房。

## 我为群众办实事

## 遗失声明

犍为县新盛卫生院“事业单位法人证书”正本(统一社会信用代码1251102345173138X号)不慎遗失，特此声明。

犍为县新盛卫生院  
2023年2月17日  
广告

# 践行十爱·德耀嘉州

- 爱人生
- 爱健康
- 爱劳动
- 爱学习
- 爱家庭
- 爱自然
- 爱乐山
- 爱社会主义
- 爱国
- 爱党

